

TERVEHDYS YHDISTYKSILLE!

Jäsentiedotteessa kerromme ajankohtaisista järjestöasioista. Tiedote lähetetään yhdistysten puheenjohtajille ja sihteereille sekä sähköisenä uutiskirjeenä ProAgria Etelä-Suomen ja Etelä-Suomen maa- ja kotitalousnaisten yhdistys- ja henkilöjäsenille.

Kokouskuulumiset syksyiltä 2023

Etelä-Suomen Maa- ja kotitalousnaisten edustajakokous 11.11.2023

Edustajakokous pidettiin marraskuussa Etelä-Karjalassa Taipalsaarella. Kokouksessa tehtiin seuraavat henkilövalinnat piirikeskuksen hallitukseen kaudelle 2024-2025:

- Hämeen toiselle hallituspaikalle valittiin *Eija Savola* Hattulasta varajäsenenään *Leena Suojala* Lammilta
- Pirkanmaan toiselle hallituspaikalle valittiin *Katri Karvinen* Teiskosta varajäsenenään *Triinu Valkila* Ylöjärveltä



Tilaisuudessa julkistettiin vuoden 2023 maa- ja kotitalousnaiset sekä maaseudun mies. Paljon onnea ja kiitos järjestön eteen teemmästäne työstä!

- **Etelä-Karjala** Teija Arponen
- **Häme** Jaana Kivikko
- **Kymenlaakso** Ritva Siltanen
- **Pirkanmaa** Terhi Valkeejoki
- **Uusimaa** Pertti Tetri

ProAgria Etelä-Suomen edustajiston syyskokous 7.12.2023

Kauden 2020-2023 edustajisto kokoontui viimeiseen syyskokoukseensa Krannin tilalle Nurmijärven Lepsämään. Kokouksessa käsiteltiin vuoden 2024 toimintasuunnitelma ja talousarvio. Kokouksessa tehtiin seuraavat henkilövalinnat ProAgria Etelä-Suomen hallitukseen kaudelle 2024-2025:

- Puheenjohtajana jatkaa *Pauliina Pakkasmaa*
- Hallituksen jäseneksi kaudelle 2024-25 valittiin Kymenlaaksosta *Teemu Helkala* varajäsenenään *Jari Heinonen* ja Hämeestä *Marianne Mänki* varajäsenenään *Ari Meronen*.

Kokouksessa vahvistettiin edustajiston kokoonpano kaudelle 2024-2027. Tutustu uuden kauden edustajiin tarkemmin täällä <https://www.proagria.fi/keskukset/proagria-etela-suomi/edustajiston-vaali-2023>. Kymenlaakson ja Uudenmaan täyttämättä jääneille edustajapaikoille tehdään esitykset uuden edustajiston ensimmäisessä kevätkokouksessa 7.5.2024.

Kotiseutuliiton korjausavustukset

ProAgria Etelä-Suomen jäsenyhdistykset ovat hakea Suomen Kotiseutuliitolta korjausavusta omistamiinsa seurantaloihin. Hakuaika on vuosittain syyskuussa. Mikäli korjausasiat ovat ajankohtaisia, kannattaa tutustua avustuksen hakuun jo nyt osoitteessa

<https://kotiseutuliitto.fi/seurantalot/seurantalojen-korjausavustus/>

Lisätietoja: järjestöpäällikkö Jenni Kunnaala p. 040 5288610 jenni.kunnaala@proagia.fi

Seurantalot.fi -sivusto

Tarvitseeko seurantalonne näkyvyyttä?

Jäsenyhdistyksillemme seurantalot.fi -palvelun käyttäminen on maksutonta. Seurantalot.fi -sivustolta etsitään sopivia tiloja juhlia, kokouksia ja muita tapahtumia varten.

Sivuston käyttöön saa opastusta laittamalla viestiä osoitteeseen

seurantalot@kotiseutuliitto.fi

TOIMINTAVINKIT YHDISTYKSILLE

Vuoden 2024 järjestökampanja

Kävellään porukassa

Tänä vuonna Maa- ja kotitalousnaisten järjestökampanja on Kävellään porukassa. Toimintaohjeet löytyvät nettisivuilta.

<https://www.maajakotitalousnaiset.fi/ajankohtaista/kavellaan-porukassa-jarjestokampanja>

Lähtekää mukaan isolla tai pienellä porukalla!



Kymenlaakson helmiä -retki

Verlan Maailmanperintökohteeseen ja Oravalan kartanoon

lauantai 25.5.2024 klo 11



Tänä vuonna Kymenlaakson Helmistä esittäytyy Verlan tehdaskylä ja Oravalan kartano. Verla nimettiin vuonna 1996 maailmanperintökohteeksi, sillä se on ainutlaatuinen ja kulttuurihistoriallisesti merkittävä vuosisadan vaihteen teollisuusmiljö. Verlassa saamme opastetun kierroksen tehdasmuseoon. Oravalan vaiheikkaaseen historiaan meidät opastaa kartanon emäntä Ingela. Päivän päätteeksi nautimme kahvit Kymen Paviljongissa, jossa on myös mahdollisuus tehdä ostoksia Pentikin Outlet-myymälässä.

Lue lisää ja ilmoittaudu mukaan täällä: <https://www.proagia.fi/tapahtumat/kymenlaakson-helmia-retki-verlan-tehdaskylaan-ja-oravalan-kartanoon>

Uudenmaan kesäretki Impin päivänä ti 11.6.2024

Uudenmaan perinteinen kesäretki järjestetään tiistaina 11.6. Tänä vuonna kohteena on Hämeenlinna. Lisätietoa tulossa pian. Varaa jo päivä kalenteriisi!

Tulossa **Luonnonlaidunpäivä** Kyminlinnassa Kotkassa

lauantaina 15.6. klo 11–15

Järjestämme valtakunnallisena luonnonlaidunpäivänä tapahtuman Kyminlinnassa. Tarjolla on tietoa luonnonlaidunnuksesta, maistiaisia sekä opastettuja kierroksia Kyminlinnassa. Tapahtumaan tulee ennakoilmoittautuminen opastusten järjestämisen vuoksi. Seuraa tiedotustamme!

Monimuotoisuus puutarhoissa –

keskustelu ja pihakävely tapahtuma Elonkierrossa

torstaina 27.6.2024 klo 18

Puutarhojen ja pihojen merkitys luonnon monimuotoisuuden ylläpitäjänä on merkittävä. Jo pienikin piha vaikuttaa lajimäärien säilymisessä. Mitä itse voit tehdä? Jokainen voi hyvin helposti parantaa pienilläkin toimilla puutarhaluonnon hyvinvointia ja saada enemmän iloa ja hyötyä omasta puutarhastaan. Tapahtuma koostuu lyhyestä ajankohtaisiin asioihin paneutuvasta esitelmästä, kasvinäytteiden tunnistamisesta ja puutarhakävelystä, jossa tutustaan alueen ötökkälajistoon. Tapahtuman vetäjiä ovat biologit *Leena* ja *Heikki Luoto*. Lue lisää ja ilmoittaudu <https://tilaisuudet.proagria.fi/monimuotoisuuspuutarhoissa>.

Kesäretki Laukon Kartanoon Vesilahdelle

lauantaina 29.6.2024 klo 12

Kun maisema huokuu historiaa, kulttuuria, tarinoita ja kauneutta. Tervetuloa kanssamme kulttuuriretkelle Laukon kartanoon Vesilahdelle. Ohjelma alkaa lounaalla herkullisella ja runsaalla Keittiömestarin kesäpöydällä. Tämän jälkeen lähdemme kartanon rouvan *Liisa Lagerstamin* opastetulle kartanokierrokselle. Päivän päätteeksi on mahdollisuus omatoimisesti tutustua runsaaseen näyttelytarjontaan ja kartanon rouvan puotiin. Lue lisää ja ilmoittaudu mukaan täällä <https://tilaisuudet.proagria.fi/kesaretkilaukonkartanoon>



FARMARI

4.–6.7.2024 SEINÄJOKI



Farmari-maatalousnäyttely 4.–6.7.2024

Tervetuloa Farmari-maatalousnäyttelyyn Seinäjoelle! Suomalaisen ruoantuotannon ja maatalousalan huipputapahtuma Farmari järjestetään Seinäjoki Areenan ja Uimahalli-Urheilutalon alueella keskellä kauneinta kesää. Lue lisää <https://www.farmari.net/>

Naisten Valmiusliiton NASTA ja PikkuNASTA -harjoitukset

Naisten Valmiusliitto järjestää kaikille naisille avointa turvallisuuskoulutusta NASTA ja PikkuNASTA valmiusharjoitusten muodossa eri puolilla Suomea. Harjoitukset ovat erinomainen tilaisuus hankkia turvallisuustaitoja ja verkostoitua samanhenkisten naisten kanssa. Useimmille kursseille voi tulla ilman taustatietoja ja -taitoja. Kurssit toteutetaan Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen (MPK) kursseina puolustusvoimien tuella. Naisten Valmiusliiton alueneuvottelukunnat toteuttavat harjoitukset vapaaehtoisvoimin vuorollaan eri puolilla Suomea. Etelä-Suomen alueella pidetään PikkuNASTA Haukka -harjoitus 17.-19.5.2024 Satakunnan lennostossa Pirkkalassa.

Lue lisää täältä <https://naistervalmiusliitto.fi/koulutukset/nasta-harjoitukset/>

72 tuntia -luento

Pärjäisitkö 72 tuntia omin avuin?

Kodeissa tulisi varautua pärjäämään itsenäisesti ainakin kolme vuorokautta häiriötilanteen sattuessa. Olisi hyvä, jos kotoa löytyisi vähintään kolmeksi vuorokaudeksi ruokaa, vettä ja lääkkeitä. Olisi myös tärkeää tuntea varautumisen perusteet eli tietää esimerkiksi, mistä saa oikeaa tietoa häiriötilanteessa ja miten pärjätä kylmenevässä asunnossa. Kotitalouksien omatoiminen varautuminen on suuri apu yhteiskunnalle ja ennen kaikkea ihmiselle itselleen. Siksi jokaisen kannattaa varautua häiriötilanteisiin.

Tilaa luento jäsenhintaan yhdistyksellenne. Lisätietoja: Jenni Kunnaala p. 040 528 8610.

Ruokakurssitarjottimella

Tänä vuonna olemme koonneet ruokakurssitarjottimelle valikoiman, johon voi tutustua nettisivujen tapahtumakalenterissa:

<https://www.maajakotitalousnaiset.fi/tapahtumat/etela-suomen-ruokakurssitarjotin-2024>

TARINOITA PAIKALLISYHDISTYKSILTÄ

Tällä palstalla yhdistykset esittelevät toimintaansa ja jakavat hyväksi koettuja käytäntöjä. Haluatteko kertoa omat vinkkinne? Laittakaa viestiä kuvan kera osoitteeseen jenni.kunnaala@maajakotitalousnaiset.fi.

Maakansan maa- ja kotitalousnaiset

Maakansan maa- ja kotitalousnaiset järjestivät viime vuoden aikana kurseja, retkiä ja osallistuivat erilaisiin paikallisiin tapahtumiin. Syksyllä järjestetyillä Elimäen lähiruokamessuilla naiset paistoivat ja myivät lettuja, sekä itse tehtyä mehua. Moninaisen talkootoiminnan tasapainona toimivat muun muassa käynti Kouvolan teatterissa ja yhteinen saunailta Virtakiven saunalla. Lisäksi syksyllä kokoonnuttiin Maakansan seuratalon kodalle viettämään iltaa yhdessä ja suunnittelemaan tulevaa toimintaa. Yhteisen ajanvieron pariin kokoonnutaan kerran kuussa. Jäsenet osallistuivat myös vuoden aikana piirikeskuksen järjestämään toimintaan, ja litin maa- ja kotitalousseuran kesäiselle retkelle Kotkaan.

Maakansan maa- ja kotitalousnaisten toiminnan yhtenä lähtökohtana ovat jäsenten vahvuudet, tarpeet ja kiinnostuksen kohteet. Ruokakurssit ja retket ovat osa perinteistä toimintaa, mutta mahdollisuuksien mukaan aiheita ja kohteita valitaan jäsenten ehdotusten mukaa. Viime syksyn ruokakurssin aiheena olivat kotimaiset juurekset ja erityisesti vähemmän hyödynnettyjen vihannesten, kuten maa-artistokan käyttö. Erilaisten kurssien järjestämisessä on pyritty hyödyntämään mahdollisuuksien mukaan jäsenten taitoja ja osaamista. Viime keväänä pidettiin ensiapuilta, jonka aikana palautettiin mieleen ensiaputaitoja ja osallistujat pääsivät esittämään arjen tilanteisiin liittyviä kysymyksiä ensihoitajalle. Loppuvuodesta kokoonnuttiin taas askartelemaan kortteja Merja Ronimuksen ohjauksessa. Tämän vuoden osalta toiminta käynnistettiin tutustumalla makrame solmeiluun Inkeri Neuvosen opastuksessa. Päivän aikana syntyi paitsi ampeleita, myös innostus jatkokurssin järjestämistä kohtaan.

Terveisin,

Pauliina Mäkelä



Ehdota Maistuvaa maaseutuyritystä

Maa- ja kotitalousnaiset tuovat esille suomalaista ruokaa, sen tuottajia ja sankaritarinoita suomalaisen ruoan takana. Olemme valinneet Etelä-Suomen Maistuvia maaseutuyrityksiä jo seitsemänä vuonna. Tunustuspalkinnon saajat julkistetaan heinäkuussa Farmari-messuilla Seinäjoella. Oletko vierailut maistuvassa maaseutuyrityksessä? Yritysten valitsemiseksi pyydämme Etelä-Suomen alueen maakunnista ehdotuksia kylien ja kuntien maistuvimmista maaseutuyrityksistä, tuottajista, jalostajista, tilamyymälöistä, ruokapalveluyrityksistä, ja muista ruokaelämyksiä tarjoavista toimijoista.

Tee oma ehdotuksesi **31.5.2024** mennessä tämän linkin kautta:

<https://tilaisuudet.proagria.fi/maistuvamaaseutuyritys2024>

Jäsenmaksulaskutus 2024

Vuoden 2024 jäsenmaksulaskutus käynnistyi alkuvuodesta. Pyydämme teitä toimittamaan tiedon yhdistyksenne jäsenmaksuosuudesta mahdollisuuksien mukaan heti alkuvuodesta. Jos yhdistyksellänne ei ole jäsenrekisteri Senseä käytössä, ilmoittaisitteko myös, onko jäsentietoihin tullut muutoksia. Jos laskutuksenne on jo hoidettu tai olette jo olleet yhteydessä meihin päin, tämä ei aiheuta toimenpiteitä. ProAgrian osuus on 7 €/jäsen.

Yhteyshenkilöt Marja Oikkonen puh. 0400 257 557 tai marja.oikkonen@proagria.fi ja Hannele Veteli puh. 040 709 2492 tai hannele.veteli@maajakotitalousnaiset.fi.

Toimintakertomukset vuodelta 2023

Kevät on taas tuttuun tapaan edellisen vuoden toimintakertomusten keräysaika. Yhdistyksissä tehdään valtava määrä työtä, joka tuottaa iloa ja virkistystä myös muille kuin omille jäsenille. Jokainen tapahtuma kerryttää järjestön yhteistä vaikuttavuutta. On siis tärkeää, että vähäinkin toiminta raportoidaan. Lomakkeen voi täyttää myös helposti sähköisesti nettisivuillamme <https://www.maajakotitalousnaiset.fi/jarjesto-toiminta/yhdistyssivut>. Paperinen lomake on lähetetty yhdistysten sihteereille.

Palautus 7.4.2024 mennessä järjestöpäällikkö Jenni Kunnaalalle sähköpostilla tai postitse.

Aurinkoisia keväthankia!

Toivottaa koko Etelä-Suomen väen puolesta järjestöpäällikkö *Jenni*